

## 【开心一刻】

### 皱纹

妻子：“看看你吧，年纪不大额头上的皱纹却那么多！”

丈夫：“是吗？有多少？”

妻子：“戴个帽子，就像拧螺丝一样。”

### 推墙

有人说，牛奶令人强壮。但是，你喝完5杯牛奶去推墙；墙纹丝不动。你若是喝下5杯伏特加呢？不等你推，墙自己会走！

### 洗文身

小学一同学，他初中就辍学了。昨天问我：你知道怎么洗文身吗？我问：怎么了？他说：前阵子认识一妞，叫霞儿，真漂亮，无可救药爱上了她，愿意为她付出一切，于是用墨水在手臂上刺了她的名字，痛了好几天呢！我问：那怎么又要洗？他说：他娘的，今天才知道，原来她名字叫“遐迩”。

### 在你方便的时候

吃饭的时候，一人说去方便一下，老外不解，旁人告诉他方便就是上厕所。敬酒时，另一人对老外说，希望下次出国时能给予方便，老外纳闷不敢问。酒席上，电视台美女主持人提出，在她方便的时候会安排老外做专访。老外愕然：怎么能在你方便的时候？美女主持人说，那在你方便时，我请你吃饭。老外晕倒！

### 鱼鸡论

昨天和女友一起去买菜。看到活鸡活鱼，女友大为兴奋，对摊主说：“给我来只鱼。嗯，再来条鸡。”

旁边站了一对同样买菜的母女俩。小女孩对她妈妈说：“妈妈，姐姐说错了。鱼是论条的，鸡是论只的。”

### 老“马”识途

父子俩在森林里迷了路，爸爸带着儿子四处摸索，可是没找到一丝能出森林的痕迹。

突然儿子大叫：“要是妈妈在就好了，她一定认识路！”

“为什么？”

“书上说了，老妈(马)识途！”

### 连号车票

车站售票窗口前，一位同学买到两张站票，问售票员：“这两张票是在一起的吗？”

售票员想了想，答：“想站在一起就在一起，不想站在一起就不在一起……”

### 科长不在家

电话铃响了，赵科长的儿子拿起话筒，奶声奶气地问：“喂，你找谁？”

“请赵科长接电话。”

“爸爸不在家。”

“这个小伙，星期天也老往外跑。”对方嘟哝一句。

儿子歪头眨眼：“喂，你找赵科长还是找小赵？”

“小赵、赵科长不都是你爸爸吗？”

“不一样。我爸爸说了，凡找赵科长的，就说他不在家；凡找小赵的，就叫醒他。”

### 在家里请客教程

请甲乙丙丁四人。给甲打电话：顺路买几个凉菜来，就差凉菜了。给乙打电话：顺路去饭店买两个炒菜，就差两个炒菜了。给丙打电话：顺路去饭店买个小鸡炖蘑菇(也可以是炖牛肉炖羊肉)。给丁打电话：顺路带几瓶啤酒过来，就差酒了。放下电话去厨房把米饭蒸上再做个汤……

### 反骗术

接到一个电话，对方热情洋溢：“老朋友，好久没联系了，猜猜我是谁？”我随口猜了个老李，对方连忙答应：“是啊是啊，最近好吗？”

我说：“我挺好啊，现在轮到你了，猜猜我姓什么？”

春燕

## 【人生讲义】你总要跑得比一个人快

□刘诚龙

在一次培训班上，我听了一位领导的报告，他的话都不太记得了，但他讲的一个类似寓言的小故事，当时听了让我心头发紧，现在想来仍觉得意味深长。

故事说，有两个人到深山老林去采掘灵芝，他们一路上跋山涉水，既看了花看了草，也经了挫折经了坎坷，终于来到长了灵芝的峭壁前，正当他俩准备攀缘而上时，猛地里跳出来一只斑斓老虎，张牙舞爪地朝他俩跑来。两人拔腿就跑，跑呀跑，跑得膝软脚疲，腰酸背痛，两人落下了很长一段距离，跑在前面的还在跑，落在后头的已停下来，他回头看，那老虎没有追上来，于是他就喊：“别跑了，老虎没追了。”跑在前面的也止了步，一看，老虎真的没追，于是他也停了下来，两人一块歇着，看到那种狼狈模样，跑在后头的不禁笑了起来：“跑什么跑呢，你跑得再快，跑得过老虎吗？”

跑在前面的说：“是呀，我们跑不过老虎，但是，我只要跑得比你快，就行了。”

“老虎抓了一个人，当了美餐，它就不可能再去追第二个人噢。”这位领导说，“我们有很多单位，有很多工作，实行的是末位淘汰制，如果你不能当第一，但你也绝不能太不争气，落得个倒数第一，最起码，你也应弄到倒数第二的位置上，倒数第二与倒数第一虽然都是倒数，但际遇往往有天壤之别；末位被淘汰，末次位还在工作的序列之中嘛，你没有被淘汰，下次你也许无法争顺数，但你仍然可以争倒数第二，看起来你仍

然是倒数，而实际上，你天天在超越，年年在进步，进步的人是永远不会被淘汰的。”

是呀，名落孙山，名字在孙山之后的都被落下了，但你列在孙山之前一位，你不就金榜题名了吗？所以，你超不过状元探花与榜眼，但你必须列在孙山前面。班长与士兵，看上去没多大区别，但班长已起了步，而士兵却是立定不动。每一场体育竞赛，你每超过一个人，你就离成功近一步。人类许多的事物几乎都是金字塔结构，比如地位，愈往上，位置愈少，位置愈少，也就意味着很多人将被甩下来。你若不想被刷掉，那么，你必须冲到这些人前面。前面有一块蛋糕，很多人都想去要，跑在前面的拿到了手，那么后面的往往就只好空手而归了。很多财富就是这样被占了先机的我获得了。小时候，我曾跟随大人捡过稻穗，稻谷被割了之后，我们去捡，刚割完的田，第一个去捡，能拾满大背篓，第二个去拾，拾了大半天，拾不到多少，第三个去拾呢，也许一无所获了。很久以来，我对这样的事没什么感悟，直到听了这位领导所讲的故事，我感觉到，这里头有着耐人寻味的人生意义。财富当然不仅是一块蛋糕，也许有很多块，但这些蛋糕并不平均地分配给人，等人去捡，而是先到为君，后到为臣，谁先跑到财富面前，谁获取的财富就越多，轮到最后的，也许啥也没有了。不但财富如此，地位何尝不是如此？爱情何尝不是如此？成功何尝不是如此？

## 【男左女右】

## 理想男人变迁史

□艾蓝

而潇洒不羁，忽而蓬头垢面，忽而傲视江湖……特别是那深情眼神，简直令人窒息。他有着一个好听的名字——“小马哥”。

后来，我就鬼迷心窍地“脑残”了，在一个姓马因而被哥们儿叫做“小马哥”的男人的强大追求攻势下乖乖缴械，心甘情愿地做了他的俘虏。当恋爱的激情被生活的柴米油盐粉碎了美好的幻想之后，男人就暴露了他的本性。恋爱时那个唯“妻”是尊、干净整洁、朴实腼腆的男人变成了“脏鬼”、“醉鬼”、“懒鬼”的代名词。至此，我总算理解了那句经典的名言“老公都是别人的好”的真实含义。

张爱玲曾经说过：也许每一个男子全都有过这样的两个女人，娶了红玫瑰，久而久之，红的变成了墙上的一抹蚊子血，白的还是“床前明月光”；娶了白玫瑰，白的便是衣服上的一粒饭黏子，红的却是心口上的一颗朱砂痣。其实我想说，女人的心中又何尝不是永远保留着一个“理想男人”的念想呢？但年岁渐长，渐渐明白，所谓理想，基本上是不可能实现的愿望。所以理想男人，也永远只存在于自己的幻想和意境里。既如此，那就死了换一个理想男人的妄想吧。不如，还是使自己的独门秘籍，慢慢地把身边的男人按照理想男人的模式使劲地打造和磨炼。路漫漫其修远兮，这一条路，任重而道远。好在，我们还有好几十年的路要一起走。

## 把日子过成喜剧

□马小莲

吗？”说得老婆一把鼻涕一把眼泪，惊愕了一阵又一阵，老婆以为丽会很难过很伤心，结果人家压根没当回事。

想起了老婆近些天因为身体不适，检查得了肾功能不全。一次我陪老婆去做检查，碰见了一个熟悉的病友，两人曾经在一个病房住过院。老婆热心地问：“效果好了吗？”病友就说：“我得的是肾炎，连这大病都治不好，这医院还想再开吗！你的就不一样了，你得的是肾衰。”病友故意把“肾衰”拉长了声音，恐怕老婆把他俩的病放在同一等级。老婆“哦”了一声，转了身。我看见了老婆脸上隐隐闪烁着泪花。我没有说话，走过去，轻轻拥住了她。

回去的路上，老婆又开心地叽叽喳喳，说幸好没有发展到尿毒症，还有挽回的余地。晚上到家，老婆又嘻嘻哈哈给女儿讲故事。我也被老婆的大大咧咧没心没肺感染了，都能笑着流出泪花来。

其实生活中，不要等发了大财中了大奖腰缠万贯才高兴，许多微不足道的小事就能带给人幸福。生活是面镜子，你给了它笑脸，它回报你的也一定是温暖。微笑是世间最美的美容师。每个人要学会苦中作乐，把每一天都过成喜剧。

## 【零言碎语】

### 人生絮语

□刘夏

▲当不幸降临在他人头上时，他们往往都能像智者一样劝慰别人；而当同样的不幸降临自己身上时，人往往很难同样地开导自己。

▲人最大的不智不是不知道，而是知道了却迟迟不愿去做，所以平庸却又自怜的人很多。

▲有些缺陷放在别人身上看起来微不足道，不值得一提；但是，这些缺陷若放在自己身上，则很难轻松看待，甚至一生都不能释怀。

▲自己说过、做过伤害别人心灵的事，有可能转眼间就忘得一干二净；而别人说过或做过伤害自己的事往往一辈子都能记得清清楚楚，且无法原谅。

▲他人身上的缺点就像白纸上的黑点，一眼就能看出来；而自己身上的缺点却很难发现。

▲看别人的生活时，我们总喜欢放大他们的幸福，忽略他们生活中的不幸，所以别人的生活怎么看都觉得幸福。而在看待自己的生活时，人们总喜欢缩小自己的幸福，扩大自己的烦恼，所以我们对自己的生活总有太多的不满。

▲当别人在公众场所不小心出丑时，我们往往一笑置之；而当同样的情境在自己身上出现时，我们往往好长时间不能从尴尬中走出来。

▲父母喜欢用自己的生活阅历教训子女，教师喜欢用自己的求学阅历教育学生，遗憾的是他们的说教往往很少有人听。直到有一天，历史的一幕重演。

▲看到别人取得成功时，我们会说，他们的运气好；当他们遭遇失败时，我们会说，他们不努力。自己取得成功时，我们会说这是自己努力的结果；若遭遇失败，我们会自我解嘲说都是环境的错。

▲一个穷人看见富人时想，他们什么都有，真让人羡慕。一个富人看见一个穷人时想，他一无所有，却又那么快乐。其实，我们就是那个总是对自己生活不满意的穷人或富人。

▲看别人谈恋爱挑肥拣瘦，我们暗说，不知自己长啥样，还在那儿挑挑拣拣。轮到自己谈恋爱时，总觉得没人能配得上自己。

▲有时自己犯的错误心里明明明白，也想做出些改变。可是若有人好心地指出我们的错误，我们往往会恼羞成怒，拒绝改变。

▲与人发生冲突时，错的总是对方，受委屈的才是自己。

▲我们很容易评判其他父母教育子女的对错，而轮到自己教育子女时，却往往失去了评判的依据。